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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03/06/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Egídio Santos 

de Menezes, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos três dias do mês maio de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos 

os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Claudemir de Menezes Corrêa que realizasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

015/2024 do dia 27/05/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Pedro 

Henrique Gewehr – Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou 

que através da Moção e Oficio do seu colega Vereador Silomar, e os colegas vereador 

que assinaram em homenagem aos Bombeiros Voluntários, nada seria mais justo que 

esse Oficio entregue a Corporação, pelo trabalho, pela dedicação de todos anos que a 

corporação é registrada, foi mais que merecido esses elogios, mesmo que começaram do 

zero como todos conhecem a história que ocorreu no Posto Dal Ri, mas desde o começo 

vem evoluindo muito graças a cooperação da comunidade, da Administração Municipal e 

do empenho de todos para que isso acontecesse e transformasse o Corpo de Bombeiros 

uma grande equipe, o vereador deixou seus elogios a todos os Bombeiros Voluntários. O 

Vereador Pedro aproveitou que os Bombeiros Voluntários estavam presentes relatou que 

protocolou na sessão passada um Pedido de Informação N°005/2024, que o Executivo 

Municipal informe a essa Casa Legislativa a previsão de conclusão de destinação das 

ementas impositivas dos vereadores a os Bombeiros Voluntários de Novo Cabrais, que 

foram aprovadas ainda em 2023, justifica-se o presente Pedido de Informação visando às 

necessidades dos materiais e equipamentos solicitados nas emendas impositivas para o 
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uso em ocorrências que os Bombeiros Voluntários atende, são peripécias sem previsão 

de acontecer, o Vereado Pedro relatou que na semana anterior da presente sessão, falou 

com o Assessor Jurídico e comento que iria dar uma analisada no Pedido de Informação, 

o vereador pediu que a resposta fosse com urgência desses materiais, o Vereador Pedro 

relatou que há um mês aconteceu às enchentes, até aconteceu um caso de uma escada 

que o vereador já havia comentado que ocorreu numa residência na localidade do Cerrito 

que os Bombeiros tiveram que auxiliar, mas não tinham a escada, o vereador sabe que 

nos pedidos de emendas impositivas tem inclusive uma escada e outros materiais, como 

está na metade do ano são muito importantes esses materiais já estar com a Corporação 

para estarem preparados para um atendimento melhor para a população. O Vereador 

Pedro e seu colega Vereador Egídio protocolaram um Oficio ao Senhor Carlos Fávaro 

Ministro da Agricultura Pecuária das Sementes do Brasil, o Oficio é destinado o Ministro 

para apoiar os agricultores que foram atingidos pelas enchentes, foi uma perda muito 

grande, o vereador junto ao seu colega Vereador Egídio fizeram o Oficio que diz:“ O Brasil 

vem acompanhando a situação catastrófica que nosso estado vem enfrentando, em 

virtude das fortes chuvas que atingiram o Rio Grande do Sul nesses últimos dias, aliado a 

perda irreparável e vidas que foram ceifadas, o estado se depara com incalculável os 

prejuízos causados na economia Gaúcha em todos os seus setores em que 

inevitavelmente atingiu o setor da agricultura, motivo pelo qual o nosso Município vem 

manifestar o apoio aos termos do Oficio encaminhado pela Federação da Agricultura do 

Estado Rio Grande do Sul a FARSUL. A serenidade e pedidos de apoio aos Agricultores 

Rurais do Rio Grande do Sul e entre tantas outras medidas necessárias, se faz, 

imprescindível nesse momento visando reestabelecer as condições da maioria das 

regiões atingidas, uma vez que elas dependem diretamente dessa atividade para sua 

recuperação econômica e social considerando que inúmeras famílias dependem direta e 

indiretamente desse setor. Certa compreensão no Pedido de Urgência do atendimento de 

nossas demandas, entretanto o apoio e o atendimento do plenário, encaminhado pela 

FARSUL visando agilidade em medida e recuperação da agricultura do nosso Estado, 

sendo que tinha formalmente intermédio do Vereador Pedro e Vereador Egídio.”. O 

Vereador Pedro relatou que é um apoio para todos os municípios, uma grande maioria 

dos municípios está fazendo esse Oficio e através de moção, reforçando e apoiando a 
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agricultura em todo o Estado. O vereador aproveitou em modo geral e fez uma pesquisa 

referente ao tamanho do Agro 1/3 do PIB e 1/3 do emprego é mais de 50% daquilo que o 

Brasil vende ao exterior vem do Agro, 40% vem da soja, 50% do açúcar, 30% do café, 

80% do suco o Brasil vende, 25% gado, 1/3 do frango, 30% do milho, celulose e fumo, o 

algodão para os Americanos, é o maior produtor global de soja, açúcar, café e laranja, o 

Agro exporta 1,6 bilhões de reais por minuto, Vereador Pedro relatou que nada mais justo 

da esse apoio aos agricultores e a todos que depende da agricultura e os demais setores, 

o setor da agricultura indo bem os demais setores vão também. TRIBUNA LIVRE: 

Marcos André Zerbielli, Presidente da Associação Brasileira de Homeopatia Popular 

Comunitária – Cumprimentou a todos os presentes e assistentes, destacando sua alegria 

por o Município ser destaque em notícias positivas na região. Ocupou a tribuna livre para 

falar sobre uma ação que se desenvolveu a partir dos desastres das enchentes no Rio 

Grande do Sul e que tem mais uma vez Novo Cabrais como um espaço e local de 

referencia para o Brasil e mundo. Diante das catástrofes, e quem acompanhou sabe a 

tristeza das famílias que vivenciaram assim como o desgaste físico e emocional de quem 

resgatava vidas, pensou-se em localizar os terapeutas para levarem o serviço de 

cuidados e atenção até as pessoas que perderam vidas, animais e seus bens. Citou o 

Grupo Afro e o Instituto São Jorge de Novo Cabrais, que juntaram-se no dia 09 com 

objetivo de fazer esse mapeamento geográfico e, com tantas estradas interrompidas e 

pontes desabadas, foi preciso pensar no processo de como chegar nas comunidades. 

Nesse sentido conseguiu-se mapear homeopatas e também tiveram aqueles de outros 

Estados que entraram em contato para saber como o grupo de Novo Cabrais estava e 

preocuparam-se perguntando se estavam precisando de algo. Marcos Zerbielli comentou 

que se tem terapeutas do Brasil inteiro e de fora do país, como por exemplo, de Portugal, 

empresário inclusive que está contribuindo com um aplicativo trabalhando em conjunto 

com o grupo de Novo Cabrais, assim como também fazer parte reikianos, agroflorestais, 

bioconstrutores, sendo então construído uma ação a partir de um cuidado integral, 

percebendo que as pessoas precisavam de cuidados, assim como os animais, a 

fertilidade do solo que precisa ser recuperada, as sementes que vão para esse solo 

precisam ser cuidadas e tratadas, e, neste sentido, é preciso de tecnologias de baixo 

custo e que façam sentido, que estejam a disposição de todos. O terapeuta Marcos 
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destacou que não se defende bandeira A, B, ou C, mas sim a vida em primeiro lugar, a 

vida que se manifesta através do ser humano, de uma planta e através de uma mulher. 

Contou então que se constituiu a ação chamada “cuidar vidas”, movimento que parte de 

Novo Cabrais, criado para organizar um plano de ação global e estruturante para cuidar 

da vida no RS. Relatou que o grupo está organizado em comissões de organização geral, 

Reiki a distância, atendimento à população, socorro integrativo ao meio ambiente, 

comunicação/educação/difusão; de forma que cada comissão deve pensar em ações 

estratégicas imediatas, com respaldo técnico, científico e a base legal em suas 

respectivas áreas. O terapeuta homeopata Marcos Zerbielli citou que é preciso realizar 

um diagnóstico e mapeamento geográfico de agentes e suas áreas no Rio Grande do Sul 

e no Brasil para o plano de ação no cuidado dos seres vivos e meio ambiente, mapear 

farmácias parceiras na distribuição de medicamentos homeopáticos, projetar um plano de 

ação baseado nas leis que dão suporte, constando o contexto atual como crise climática, 

enchentes, o papel de cada ferramenta como homeopatia, reiki, PIC’s em geral, 

tecnologias sustentáveis, realizar uma campanha de arrecadação de valores para 

aquisição de medicamentos homeopáticos, fitoterápicos, florais e demais insumos 

necessários para efetivação do plano de ação. Assim além de ajudar também será 

registrado as evidências de sucesso dos tratamentos e reconstrução dos meios afetados.  

Concluiu que isto será ótimo para o futuro destes saberes tradicionais no Brasil. ORDEM 

DO DIA: Moção De Apoio Nº 007/2024, de autoria dos Vereadores Álvaro Scheffel e 

Claudemir Corrêa - Os vereadores de Novo Cabrais, Rio Grande do Sul, expressam seu 

total apoio aos termos do Ofício encaminhado pela Federação da Agricultura do Estado 

do Rio Grande do Sul – FARSUL. APROVADA. Moção De Apoio Nº 008/2024, de 

autoria do Vereador Egídio Santos de Menezes - Em face da tentativa de legalização do 

aborto por meio da ADPF 442, a fim de garantir as prerrogativas constitucionais e 

republicanas das competências do Poder Legislativo e de se evitar um possível ativismo 

judicial por parte do Supremo Tribunal Federal. APROVADA. Projeto De Lei Nº 047/2024, 

DE 27 DE MAIO DE 2024. Da nova redação a Lei nº 2616/2023, de 19 de dezembro de 

2023. APROVADO. Projeto De Lei Nº 048/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024. Autoriza 

abertura de Crédito Especial por Redução. APROVADO. Projeto De Lei Nº 049/2024, DE 

03 DE JUNHO DE 2024 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a Prorrogar o Pagamento 
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com desconto à vista bem como a 1ª Parcela do IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL 

URBANO - IPTU – 2024. APROVADO. Projeto De Lei Nº 053/2024, DE 03 DE JUNHO 

DE 2024. Da nova redação Lei nº 2669/2024, de 28 de maio de 2024. APROVADO. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Egídio Santos de Menezes - Cumprimentou a 

todos, ocupando a tribuna o vereador iniciou contando que se sente honrado em poder 

assumir uma cadeira de vereador nesta Casa, que não pôde assumir nas licenças 

passadas dos vereadores Jonas e Pedro, da Bancada do MDB, por ter enfrentado 

problemas de saúde, mas desta vez, sentindo-se em melhores condições, assumiu diante 

da licença interesse do titular Jonas Arreal. Com isto, aproveitou para agradecer aos 

eleitores que o confiaram nas últimas eleições e dedicaram seu voto. Aproveitou a 

oportunidade para solicitar à secretaria de obras melhorias na estrada do Corredor dos 

Menezes, na localidade de Taboão, e na ponte da estrada do Aterrado, que está 

corroendo a cabeceira. O vereador Egídio justificou a Moção número 08 de 2024, em 

apoio ao que o Congresso Nacional defende e votou contra a judicialização no Supremo 

Tribunal Federal, pois o PSOL entrou com recurso no STF para permitir o aborto até 12 

semanas de gestação, assim como também judicializou a descriminação das drogas.  

Concluiu que esta é uma moção de apoio ao presidente do senado, o qual disse que a 

decisão do parlamento é a única com legitimidade. Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – 

Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna a vereadora relatou que ficou muito feliz 

em prestar está justa homenagem para os Bombeiros Voluntários, pelo belo trabalho que 

fizeram. A um mês atrás aconteceu a catástrofe no Estado do Rio Grande do Sul, todos 

os municípios foram atingidos, no caso do Município de Novo Cabrais graças a Deus não 

teve tantas tragédias como houve em outros municípios, a Vereadora Angela vendo o 

trabalho dos Bombeiros Voluntários não só no Município de Novo Cabrais, mas nos 

municípios vizinhos prestando seus serviços. Então a vereadora relatou que fica muito 

feliz em ter no Município de Novo Cabrais entidades tão valorosas como o Grupo dos 

Bombeiros, o Instituto São Jorge, que está prestando seus serviços para restabelecer a 

saúde das pessoas, sendo muito importante esse trabalho que está sendo feito e o 

município se sente agraciado por ter pessoas tão especiais trabalhando em prol da 

população. A Vereadora Angela parabenizou os Bombeiros voluntários e o Instituto São 

Jorge, pelo seu trabalho, e relatou que todo esse trabalho é um conjunto tanto os 
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Voluntários como também a administração e o pessoal que trabalha a frente das 

secretarias, o Prefeito Municipal, a Secretaria de Obras que está trabalhando até hoje 

para restabelecer as estradas e pontes caídas, nessas reconstruções de pontes teve 

participação de voluntários que cederam materiais para reconstrução das pontes, sendo 

uma atitude louvável, a Secretaria do Meio Ambiente que a vereadora esteve falando 

ainda tem muitas localidades que tiveram problemas de água, mas que conseguiram 

restabelecer para que as pessoas tivessem água em suas casas, embora que tenha muito 

trabalho para ser feito, a Defesa Civil que a coordenadora Carla Garske que fez um 

trabalho incansável para trazer ao Município todos os benefícios através da Defesa Civil e 

também os cuidados com as pessoas. A Vereadora Angela relatou que é muito bom saber 

que pode contar tanto no Poder Público como também dentro da população com pessoas 

tão comprometidas e empenhadas em realizar seu trabalho em melhor maneira possível e 

sempre presando pelo bem-estar de todos. A vereadora parabenizou também os 

organizadores do Sétimo Encontro de Lideranças que aconteceu no Município de Novo 

Cabrais na semana anterior da presente sessão, ocorreu uma bela palestra da Vanessa 

Pazza, a palestra foi organizada pela Emater, pelo CRAS e pela Associação das Mulheres 

Cabraisense, teve patrocínio da Sicredi e Celetro, a vereadora relatou que foi uma tarde 

muito boa e produtiva para todas as mulheres e grupos que se fizeram presentes. A 

vereadora parabenizou todos novamente e espera que consigam superar esse evento 

que foi tão difícil, embora que no Município de Novo Cabrais não foi muito atingido, mas 

tiveram muitas perdas os produtores perderam suas plantações e estragos nas estradas 

que dificultou muito, mas aos poucos tudo acaba se resolvendo. Vereador Moisés 

Cerentini – Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna iniciou parabenizando 

aos bombeiros voluntários por terem uma equipe bem implantada no município, 

destacando que não esperava que os mesmos fossem tão solicitados como se está vendo 

e os agradeceu pela atuação. Após, também falou sobre as mulheres destaques que 

receberam o título de “Mulher Cidadã” na Sessão Solene do dia 27 de maio, na câmara, 

das quais se pôde conhecer a história de vida e superação, deixando todos emocionados. 

O vereador Moisés acredita que as referidas seis mulheres receberam a homenagem 

muito agraciadas por todos, contando que se via a felicidade no rosto de cada pessoa. 

Parabenizou as homenageadas. Após, o vereador falou que houve o estreitamento de um 
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bueiro na localidade de Cortado, o que já avisou ao secretário de obras, pois muitas 

famílias receiam encaminhar seus filhos à escola por que passa o transporte escolar 

neste trecho que está perigoso, podendo estar tranquilo no momento, mas em dias de 

chuva os riscos de acontecer algo aumentam. Reiterou já ter falado sobre este assunto 

com o secretário e sabe que as estradas estão precárias, mas o bueiro é uma questão de 

risco. Explicou não ter protocolado um pedido de providências porque falou diretamente 

com o setor responsável, mas espera que o serviço seja concluído nesta semana. Outro 

assunto, comentou sobre o que está sendo divulgado nas mídias, que o Governo Federal 

está querendo comprar lote de arroz do exterior. Não compreendendo o motivo disto, o 

vereador ressalta que muitos agricultores perderam suas plantações e ao invés do 

governo comprar o produto desses produtores que agora têm que pagar suas contas que 

vencem no final de junho, está tentando importar arroz para manter o preço baixo. O 

vereador questionou como ficam os agricultores gaúchos e brasileiros diante desta 

situação, citando que quem tem familiares e até mesmo são produtores sabe que 

houveram grandes perdas e o governo quer baratear o arroz sabendo que 90% do arroz 

que abastece o país sai do Estado do Rio Grande do Sul, onde que a maioria dos 

municípios foram afetados pelas grandes enchentes. O vereador Moisés também 

questionou se a ANVISA está acompanhando se realmente os venenos comportam o uso, 

como se é proibido no Brasil. Deixou seu desabafo na tribuna, aclamando que o governo 

reveja a situação, pois se sabe que o arroz para alimentar o país foi produzido e o 

sustentaria, colocando a questão de que pode acontecer de os produtores resolverem 

parar de plantar por questões de altos custos de produção, como se sabe, e o arroz é 

bastante trabalhoso para produzir. Sugeriu que o governo federal dê menos atenção ao 

exterior e pare de ficar interferindo na coletividade que o arrozeiro faz pela nação, pois 

não se sabe o dia de amanhã, destacando que não adianta ter dinheiro e não ter o 

produto para comprar. Vereador Silomar Garcia Silveira – Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna o vereador relatou que ouvindo atentamente a manifestação 

da tribuna livre, o vereador registrou que é um entusiasta homeopatia e fitoterapia e 

sempre falou disso em longo da sua vida, para o Vereador Silomar tomar um remédio 

químico só quando não a outra solução pelas ervas medicinais porque tem mais 

consonância com a vida, o vereador contou que no ano passado teve um problema 
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seríssimo no joelho que mal conseguia caminhar, seu colega Vereador Zauro receitou 

folha de mamoneira para aplicar no joelho e em poucas aplicações o joelho iria melhorar, 

o vereador relata que levou em suas viagens, como entusiasta de medicina alternativa e 

se sente bem e costuma tomar suplemento alimentar manter sempre esse tipo de 

dosagem. O Vereador Silomar registou que já havia manifestado nessa Casa quando 

aconteceram as enchentes, o vereador relata que tem alguns culpados pelo problema das 

enchentes são os ambientalistas, aqui no Município de Novo Cabrais quantas vezes 

tiveram ações até mesmo do Judiciário defendendo munícipes que foram autuado pelas 

Autoridades Ambientais porque fizeram uma roçada, ou abriram um córrego de uma 

sanga, ou tiraram um cascalho, o Vereador Silomar ficou pensando e ouviu críticas sobre 

esses acontecidos, as alentou muito na outra semana que o vereador assistiu uma 

matéria de cientistas da IPH ligado a UFRGS, Instituto de Pesquisas Hidrológica e ficando 

bastante na entrevista que hoje sangas, córregos, arroios, rios e lagos estão assoreados, 

Blumenau e outras relações e técnicas anunciaram as grandes enchentes que inundavam 

Blumenau tanto quanto ou mais que  Porto Alegre, foi feito dragagem o Rio Itajaí-açu a 

enchentes mas não mais alagamentos, Lagoas dos Patos  tem hoje 50% de sua 

profundidade Lago Guaíba mesma coisa, os Rios da bacia do Jacuí, dos Silos, do 

Taquari, Vale do Caí todos assoreado, havia rios que tinham profundidades de nove 

metro de profundidade no passado e hoje não chega a quatro metro, obviamente quando 

houver excesso de chuva vai alaga e inunda, então sendo preciso que estimulem partir 

dos municípios uma redução dos licenciamentos para que haja desassoreamento dos 

percursos da água, sangas, arroios, riachos, rios e que comessem pela Lagoas dos Patos 

e represando lá, pois os rios não dão vasão e a água fica represada e inundando as suas 

margens e cidades. O Vereador  Silomar deixou seus parabéns ao pronunciamento do 

seu colega de bancada Vereador Moisés, pois ao invés da importação de arroz se 

subsidiam o arroz do produtor local, o Governo vai gastar com importações então 

mantenha o preço subsidiando emergencialmente o preço do arroz local, pois o arroz 

importado traz riscos, por exemplo, se o arroz for do Uruguai como bem falou o Vereador 

Moisés o que a Anvisa vai fazer, se no Uruguai os inseticidas que são utilizados são 

proibidos no Brasil como vão saber qual é o arroz cultivado com a proteção de inseticidas 

eles são tão proibidos no Brasil que tem hoje pessoas que investem no contrabando, pelo 
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descaminho enquadrando-se em Crime Ambiental e Organização Criminosa aqueles que 

importam venenos do Uruguai para o Brasil, se isso é crime, como o Vereador Silomar já 

trabalhou em vários processos, se isso é crime como é que vão importar o produto desse 

crime. O vereador relatou que não iria falar na tribuna, mas como surgiu esses assuntos 

importantes, mas ele quis corrigir um lapso e conversou com a Diretora da Câmara que 

quando o Vereador propôs e foi aprovado nessa Casa o Requerimento que seja feito uma 

concessão de menção honrosa a os Bombeiros Voluntários de Novo Cabrais que faz da 

obstinação e bravura do socorro aos atingidos pelas intempéries causadas pelo presente 

desequilíbrio ecológico, o vereador havia protocolado mas estava na inconsistência do 

sistema da internet e não havia entrado a tempo o protocolo, depois o Vereador Pedro 

protocolou  a sua Monção, o Vereador Silomar relatou a ele que não teria presentado se 

soubesse da moção, o vereador falou que por um lapso cada um dos Bombeiros 

Voluntários da Corporação não receberam sua Moção Honrosa e sim foi para toda a 

Corporação, pois teve no Requerimento a presente concessão de Menção Honrosa 

constitui-se de uma sonoridade de entrega dos diplomas, com essa enigma a todos os 

membros da Corporação que exerça atividade de forma afetiva. Então foi aproado era 

uma Menção Honrosa para cada um dos Bombeiros Voluntários pelos esforços, 

oportunamente a Câmara reparará esses lapsos e todos receberão essa Menção 

Honrosa. //Aparte: Vereador Álvaro Scheffel - O vereador relatou que com certeza todos 

os Voluntários receberão a sua Menção Honrosa.//. O Vereador Silomar agradeceu o 

aparte e relatou que todos receberam essa Menção Honrosa, o vereador como fundador e 

estimulador da criação dos Bombeiros Voluntários que na semana anterior da presente 

sessão o vereador fez um Seminário Estadual e Cachoeira do Sul em face que a UVEGS 

de Porto Alegre foi inundada então centralizaram o Seminário, inclusive teve uma parceria 

desta Câmara de Vereadores e prestigiaram com um painel do Anderson Jociel da Rosa 

que é o Presidente Estadual e Nacional dos Bombeiros Voluntários que foi muito 

importante terem ouvido e assistido as políticas e a estrutura que cada vez se importa 

mais nesse fortalecimento dos Bombeiros Voluntários, não fazendo parte da programação 

pediram para participar também os Bombeiros Militares pelo Comandante da Regional de 

Santa Maria e ficou um paralelo das duas apresentações e provou que a utilidade que tem 

os Bombeiros Voluntários para fazer aquilo de forma gratuita, voluntariosa, uma 
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comparação civil daquelas ações que o Governo não tem recursos ou não tem condições 

de fazer, então os Bombeiros Voluntários sobre o trabalho de extrema relevância de 

interesse público fechado e cumprindo lacunas daquilo que o Estado não consegue fazer. 

Vereador Maiquel Butzke - Cumprimentou todo presentes, usando a tribuna o vereador 

relatou que não poderia deixar passar de parabenizar os Bombeiros Voluntários pelo 

excelente trabalho que fizeram na Cidade de Cerro Branco onde o vereador presenciou e 

ajudou também, e todas as pessoas que os Bombeiros Voluntários resgataram e todo o 

conforto que eles passaram para os moradores e a excelente ajuda em colaboração que 

tiveram naquele hábito, o Vereador Maiquel parabenizou todos os voluntários, relatou que 

é muito difícil hoje trabalhar sem ser remunerado e o trabalho voluntário tem que ser 

enaltecido sempre. O vereador parabenizou também o Senhor Marcos pelo seu trabalho, 

agradeceu e parabenizou o Secretário André que o Vereador Maiquel fez um pedido para 

a Linha Faxinal que tinha um problema na ponte, pois as pessoas da localidade estavam 

sem deslocamento, parabenizou o pessoal que colaborou doando algumas taboas que 

conseguiram arrumar a ponte. O vereador relatou também que essa semana presenciou o 

bueiro da Creche Escola EMEI Nossa Senhora de Fatima estava perigoso às crianças se 

machucarem, o Vereador Maiquel falou com o Secretário e certamente ele arrumou o 

bueiro, o vereador relatou que ações bem feitas devem ser parabenizadas. O Vereador 

Maiquel deixou seus parabéns a todos e principalmente aos Bombeiros Voluntários. 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel - Cumprimentou todos os presentes, ocupando a tribuna 

o vereador iniciou destacando a importância de quando se existe uma boa convivência 

entre os poderes executivo e legislativo no município. Relembrou de quando o executivo 

pediu apoio a esta Casa, que prontamente se solidarizou com o projeto que o Terapeuta 

Homeopata Marcos André Zerbielli tanto queria implantar no município e deu certo, assim 

como também na criação do grupo de bombeiros voluntários, que a Câmara teve uma 

grande parceria, aprovando por unanimidade todos os projetos e pedidos para que hoje 

seja uma realidade em Novo Cabrais. O vereador Álvaro falou sobre a Moção nº 07, que 

será encaminhada ao Ministro da Pecuária, Agricultura e Abastecimento do Brasil, Sr. 

Carlos Fávaro, A moção é de autoria do próprio e em conjunto com o vereador Claudemir, 

em apoio à solicitação da Federação da Agricultura do Estado do Rio Grande do Sul – 

FARSUL, para que as autoridades não meçam esforços para refazer as residências e 
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principalmente a parte do agro. O vereador Álvaro comentou ouvir atentamente quando 

Marcos Zerbielli citou na tribuna que a terra está doente e, destaca, que o solo do Rio 

Grande do Sul ficou doente e está precisando de vegetação e adubação e o produtor, que 

planta arroz, soja, feijão e aquele que produz a carne, como o pecuarista, precisam de 

muito apoio, pois se não tiver um amparo fundamental terá muitas famílias que não 

poderão mais voltar para suas residências com aquele cantinho de terra que o vô ou o 

bisavô deixou porque praticamente perderam tudo.  O vereador também comentou sobre 

a fala do colega vereador Moisés sobre a plantação de arroz, pois com essa importação 

que está sendo cogitada pelo Governo Federal, aconteceu que as grandes industrias 

pararam de comprar os cereais e não se sabe o que vai acontecer. Então o produtor 

gaúcho que colheu o restou das suas plantas está com uma incerteza muito grande, pois 

não está tendo para quem comercializar e se espera ainda que o preço dos produtos 

comece a baixar, o que é muito lamentável. Por esses motivos, a moção de apoio da 

bancada do PDT cabe muito bem aos agricultores do município para que eles se sintam 

solidarizados e felizes por que têm vereadores preocupados com o bem estar social e 

desenvolvimento econômico do município. Reiterou que a câmara asism como foi 

solidária com os bombeiros voluntários e ao terapeuta homeopata, foi solidária também às 

pessoas que não tinham conseguido pagar seu IPTU, pois na quinta-feira passada foi 

feriado e na sexta-feira não teve expediente, então muitos desses proprietários da cidade 

não tinham realizado o pagamento procuraram este vereador em apelo e o e o mesmo 

procurou o funcionário Jarbas Deicke, que trabalha na secretaria da administração, e este 

juntamente com o executivo da prefeitura mandaram um projeto de lei fora do previsto da 

câmara, sendo aprovado nesta sessão o prolongamento do IPTU até o dia 14. Destacou 

ser uma pena que não pôde ser prorrogado por mais trinta dias, mas já é um grande 

passo o que a administração fez com suas secretarias e também o legislativo que fizeram 

pelo melhor a ajudar o cidadão cabraisense. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem 

mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h15min, a qual foi presidida pelo 

Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro 

Elias de Arreal, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Eduarda da Silva Menezes, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 
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todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 10 de junho às 18h00min. 
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Ver. Álvaro Luiz Scheffel 
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